

腊八节

岳林中心小学107班小记者 陈相翰

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”好听的童谣在耳边响起……一年一度的腊八节来了,又能喝上美味的腊八粥了。去年的腊八粥在我脑海中悠悠浮现,那情景真让我直流口水。

早上,妈妈就开始忙活了!瞧,红枣、莲子、红豆、花生、黑豆、麦仁、百合、香米等各种各样的材料煮成一锅,那五颜六色,那香气扑鼻,我和爸爸喝了一碗又一碗,心里甜滋滋……

真爱腊八节呀!哈哈,还有腊八粥!

橘子洲印象

居敬小学203班小记者 沈可意

寒假到啦!看着爸爸、妈妈的朋友圈里好多人都去长沙旅游,我的心也开始蠢蠢欲动,央求爸妈也带我去走一走。说走就走,整理好行李,我们就出发了。

在长沙的四天三夜,我们走了太平老街、五一广场、橘子洲头,还有岳麓山等好多地方,其中我印象最深的就是橘子洲头了。橘子洲,是位于湘江的一个江心小岛,它因伟大领袖毛泽东主席的一句“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头”而扬名天下。

我们跟随着巨大的人流,坐上小火车来到橘子洲。上橘子洲的小火车有好几个停靠站,我们前面都没有下,一直到最后一站才下车,因为那里有毛泽东青年艺术雕塑。走下火车,一眼就看到了那个巨大、雄伟的雕像,据说这个雕像的肩宽有30多米呢!

爸爸告诉我,毛泽东青年时代曾经在长沙求学、工作,并从事革命活动。在那时候,他常常屹立在橘子洲头,指点江山,激扬文字。新中国成立后,他对这片土地十分眷恋,曾经八次重游。为了缅怀他,长沙市政府在这里造了这座雕像。

如果说《吃水不忘挖井人》让我认识了毛主席,那么橘子洲头让我对毛主席有了更深刻的印象和了解,不由得更加敬佩他了。

有你,真好!

实验小学602班小记者 毛紫墨

说起任雯萱,我想对你说的第一句话就是:“有你,真好!”

你还记得吗?那次科学课,老师说课堂作业本做完可以做手抄报,我没带白纸,只好回去拿,看着我孤零零的身影,明明带了纸的你却站起身来,陪着我一同回教室拿白纸。做完手抄报,我抬起头,你正微笑着看着我,你那清澈的双眼也变成了月牙儿,让我感到了从未有过的关怀,我不禁感动起来。

还有上体育课时,我们女生抢到了一个足球,开始抢夺,就在我们快要取得胜利时,我却踢偏了,而我自己也摔倒在地。拉起裤筒,一道血淋淋的伤口赫然出现在眼前。你见了后,急了,轻轻地拉起我,一边安慰我一边扶我去医务室,医务室老师拿出一根酒精棉签,让我自己消毒,你拿起棉签,捂住我的眼睛,狠了狠心,按了上去,我“嗷”的一声叫了起来,消毒过后,睁开眼,你头上满是冷汗,仿佛身上掉了块肉似的。我默默地看着你,心中涌起了一股暖流,泪水在眼中打起了转:“任雯萱,谢谢你!”你对我微笑着说:“哎呀,都是同学,客气什么。”我愣愣地看了你几秒,突然间感动极了,有千言万语想告诉你,可还是没说出口……

一转眼,我们都上六年级了,这真挚的同学之情还深深地印在我们的心中。

就算太阳留一丝光线在心头,就算雨点正拍打着我的脸,就算我站不到世界上最高的地方,就算我身上不再披着温暖的阳光,就算我不能大声喊出你的名字,我也会在夏风吹到的地方和你紧紧拥抱,低声说:“任雯萱,有你,真好!”

秋游趣事

实验小学602班小记者 胡昕妍

时间宛如一支离弦的箭,终于到了我盼望已久的秋游,今天早上一睁眼,我就不由得激动起来。

我和同学乘着校车来到秋游地点。我们跟随教官,来到一个大场地,一场激烈的拔河比赛,拉开了序幕。我们被分成了两组,男生一组,女生一组,我想男生瘦瘦弱弱的,一个个如同豆芽菜,重量级没我们多,还没开始比赛,男生就输了吧。女生们好像都是这么想的,个个摩拳擦掌,一副胸有成竹的样子。

比赛即将开始,我们女生队都身体微微向后倾,脚稳稳地踩在地上,双眼盯着对手。男生队也不甘示弱,摆出一副不可战胜的模样。我想:这不过是个花架子,女生队是永远不可战胜的!

“各就各位,比赛开始!”随着教官一声令下,我们女生齐声喊“一二一,一二一……”用尽全身的力气,拼命拉着。可我们还是低估了男生们的实力,拉了好长时间,也没能拉过来一点,我们不服输,用尽九牛二虎之力,还是没能将长绳拉过来,我们都呼吸不匀,气喘吁吁了。

男生看我们没力气了,开始用力,只见他们大喊:“加油加油!”男生全体开始后退,女生拉不过他们了。为了胜利,我们把仅存的力量使了出去,但这场比赛的胜负以定,谁也无法改变。有的人没拉紧绳子,绳子脱手而去;有的人手脚通红,快要坚持不住了;还有的重量级女生,拉着绳子坐在地上,以为这样能逆转局面,却被男生拖着走。原本为女生队欢呼的观众不再为我们加油,跑到男生队旁大呼胜利。

虽然女生队输了,但我们还是觉得这场比赛很有意义。古语云“人不可貌相,海水不可斗量”,正是如此。

拔河游戏结束,我们爬上山,来到了我最喜爱的地方——颠倒屋。这个房子是倒着的,要走楼梯从一楼的门入内。这个房子,地面是斜着的,走时如果重心向后,便会像滑滑梯一般滑下去。里面如同房子倒后时间被停止了一般,地面上的东西都悬在了天花板,不会掉下来。更有趣的是,倒着的餐厅放着未吃完的早饭,令人嘴馋。

这次秋游中的趣事,一件接一件,令我流连忘返。

秋游

凤鸣未来学校204班小记者 王佳晨

风和日丽的一天,是秋游的好日子。这次我们秋游的目的地是爱歌顿农庄。

我在爱歌顿农庄做了黄内糕,组装了风车,还喂了鸵鸟。说起喂鸵鸟,大家一定很陌生,其实很简单,先从地上找带叶子的茎,然后把茎伸进栅栏里,等鸵鸟来吃就好了。

最有意思的是榨甘蔗汁。我先把一节甘蔗放进一台机器里,然后用力摇侧边的滚轮。转啊转,只见甘蔗进机器的时候还是圆形的,出来的时候已经成扁扁的甘蔗渣了。打开机器上的水龙头,甘蔗汁便流出来了,这就是榨甘蔗汁的整个过程。尝一口自己榨的甘蔗汁,别提多甜了!

爱歌顿农庄真好玩啊!

窗外印象

居敬小学505班小记者 杜辛怡

周末的早晨,天空万里无云,像一块蓝色的玻璃。灿烂的阳光温暖地照耀着大地,我趴在窗边向外望,映入眼帘的是满目的绿。马路边种着一排大树,它们很高,比三层楼还要高。一棵棵笔直地站在那儿,枝干又粗又多,翠绿的树叶一簇堆在另一簇上面,不留一点空隙,在阳光的照耀下,一片片绿叶青翠欲滴,像一颗颗宝石挂在树上,甚是美丽。

忽然,一阵微风拂过,一树的叶子随风轻轻摇曳,树枝轻盈地舞动着,宛如一位位舞者在优雅地舞蹈,如此美丽的画面让人忘却了时光的流逝。

很快,我的目光穿过树叶,落到马路对面的店铺上。服装店、美食店、饰品店等,门面不是很大,装饰各有特色,还都有着好听的名字,成为马路边一道亮丽的风景。

店铺前面是一条宽阔的柏油马路。路面十分干净,路中央的隔离栏内栽种着不知名的花草,红的如火,黄的如金,白的如雪,非常漂亮。人行道上每隔一段距离就有一盏路灯,每到傍晚时分,路灯准时亮起,照亮人们回家的路。

这大树,这店铺,这马路,构成了一幅窗外美景图,让人赏心悦目。

心爱的小夜灯

居敬小学505班小记者 樊征

人人都有属于自己的心爱之物,而我的心爱之物就是陪伴了我幼儿园时期的小夜灯。

小夜灯的样子就像是动画片《喜羊羊与灰太狼》的灰太狼,头上还顶着个黄色的破鞋子。它的右下边有个黑色的突起,那是它的开关。后面是银色的插头,只要将它插到插座上,再拨动开关,它就会发出淡黄色的灯光。

别看它这么普通,在我幼儿园时却发挥了大作用。小时候的我比现在更胆小,还不容易睡着,每天都要被抱在怀里哄将近一小时才能睡过去。奶奶很了解我,知道我怕黑,于是就给我买了它。因为妈妈经常上夜班的关系,每当在奶奶家过夜时,奶奶都会提前在我床边插好它。当我睡觉时,只要看到它的亮光,就能勇敢地面黑暗了。

有一天,我生病发烧了,但奶奶也没忘记点亮它,当我昏沉沉望着“灰太狼”,仿佛它在笑着对我说:“遇到困难不要学学我灰太狼大人,只有变得乐观坚强,才能更加顺利地战胜病魔!”顿时我感觉一股力量注入了我的身体,人都没那么难受了。

因为我很喜欢它,小夜灯至今被我保管得好好的,到现在不但没丢,还可以继续使用。上个星期天,我去奶奶家吃饭,在抽屉里我又拿出了它,看着它,仿佛又回到了幼儿园,回想起奶奶每天拿着它插到我的床边插座上……

这就是我的“灰太狼”小夜灯,虽然爸爸后来又给我买了新的感应式小夜灯,但我还是最喜欢幼儿园时的“灰太狼”。

蟹将军“越狱”

居敬小学505班小记者 应恺奕

“天哪,螃蟹逃走了!”只见妈妈端着大脸盆,一脸不可置信地喊道。

“这下可不得了,一定得把它找出来,不然等它死了,整个房间都是臭的。”妈妈严肃地说道。于是,我们母女俩像排地雷一样开启地毯式搜寻。虽然这只螃蟹做事情很勇敢,不过还是露出了马脚,因为它身上绑着厚厚的布条,由于布条吸满了水在地砖上留下一条条痕迹,为我们的搜寻提供了线索。

我们顺着水迹一共发现了三条逃跑路线,一条通往卫生间,一条通往客厅还翻过了两个台阶,一条通往摆满鞋子的红地毯。我们首先来到卫生间,钻进洗手池下面,把东西翻了个底朝天,未发现它的身影。于是又寻着第二条线路来到客厅,一人一把扫帚把沙发底下、窗帘底下能藏的地方扫了个遍,就连死蟑螂都扫出来了,还是未发现它的踪迹。

现在剩下的只有第三条线路了,我心想:难道它钻进我的臭鞋子里去了?爱好这么特别吗?带着这个疑问,我把鞋子挨个检查了一遍。哦,谢天谢地,未发现它,我把鞋子挨个检查了一遍。哦,谢天谢地,未发现它,不然叫我怎么下得去嘴呀!不过在庆幸的同时我俩还是有点失望,不知这蟹将军逃哪去了,难道上天入地了?

这时妈妈盯着门边两个和我一样高的大花瓶愣愣了,决定搬开这一对花瓶姐妹。刚挪开一个花瓶,眼尖的我就发现两花瓶中间有一团黑影,大声说道:“妈妈快抓,在那儿!”说时迟那时快,妈妈一伸手,嘿,我滴乖乖总算被我们抓到了。

看着这只灰尘满身,无可奈何地趴着脸盆里的蟹将军,此刻的它一动也不动,可能是“越狱”太累了,只是瞪着两只铜铃一样大的眼睛无辜地看着我和妈妈,嘴巴不停地吐着泡泡,好像在说:“我想去看看外面的世界,你们咋又把我抓起来了?”

你们说,这么叛逆又囡瑟的蟹将军该如何处置呢?

激烈的选拔

凤鸣未来学校301班小记者 李昊宇

下午第三节体育课活动课,我们冒着呼呼的寒风,进行运动“小鸣星”的选拔。

第一个选拔项目是我最喜欢的垒球。我可是扔垒球的小能手!看我,轻轻发点力,手中的垒球就像装了翅膀飞出很远。而我佩服的是王明阳,你看他左手抬高右手往回拉,随着左手缓缓放下,身子慢慢往后仰,右手猛然发力快速一甩垒球就扔出了很远。“哇,太远了!扔出了界外。”经过层层选拔,最后确定的垒球选手分别是我、王明阳、舒涵畅。

接下来,选拔男生组60米跑步。六个跑步小达人在王老师的指挥下站成一排,由周老师来发号施令。“预备,跑——”六个同学冲了出去,谁也不让谁。我使劲地往前跑,跑着跑着就感觉身边“嗖”的一下,有个人跑到我前面去了。“黄宇鑫!黄宇鑫!”加油声,喝彩声震天响。黄宇鑫像只豹子,冲过了终点。

经过层层选拔最终确定了人选,运动“小鸣星”的选拔真是太激烈了。通过选拔,我也体会到了“山外有山,人外有人”,我以后一定要好好努力。

疯狂自助餐

实验小学602班小记者 郑童文

“嘿,郑!你知道吗?我们午餐可以吃自助餐了!”“什么,自助餐!这个只有我在重大节日才能吃上的东西,竟在学校实现了!”

我高兴地甩起了书包。在课上,我似乎闻到了饭菜的香气,慢慢地,我们想起午餐的情景,盆里的肉淋上酱汁,菜油亮亮的,那独有的清香直冲脑壳,让人口水直流三千尺,哦,我的口水真的滴下来了!

熬过三节课后,我们都很激动,立刻排好队向食堂“进军”。啊!好多人啊。就这样,我也不知是怎么等过这五分钟的。终于,我看见了菜。真的不逊于想象中,一道清汤白菜,瞬间让人开胃,我赶紧拿了一点。饱满酱汁的肉,油而不腻,我又夹了几块,刚想再挖一勺,想起我吃不饱,又放下,因为墙上写着“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”

打好饭后,我坐在位子上开始品尝。先夹一块肉,放在嘴里,先是酱汁的咸,一口咬下去,肥肉瞬间爆汁,瘦肉则成一丝一丝的,十分有嚼劲。再来一口饭,这肉配上饭也太好吃了吧。转眼半碗米饭被消灭了。大白菜十分清淡。先是没有味道,只喝下了一点大白菜带来汤汁,可过了一会,一股清香就涌上来,叶子十分嫩,不用嚼就能吞下肚,眨眼间,米饭就消失得无影无踪了。自助餐虽好吃,但千万不要浪费了哦!

外公,有您真好

实验小学602班小记者 孔文浩

每每看见在地头劳作的农民时,我便想起了我的外公。外公虽然是一名普普通通的退役军人,但我的生活中少不了您。

在我很小的时候,您常跟我讲一些道理,当时的许多事情我都记不清了,但我记得您的一句话:“要努力才有未来。”于是我开始努力学习。上学后与您见面的机会也少了。我决定暑假去您家住几日,于是我开始盼望暑假。

暑假终于到了,我怀着激动的心情走向了您家。“咚咚咚”,清脆的敲门声仿佛在告诉他人我的迫不及待。可久久不见您来开门,我便跑去田里找您,踏着落叶我远远看着您在往水渠里加水。你一手抓着壶柄,一手托着壶底,往一些菜苗上浇水。阳光照在你的脸上,您半眯着眼睛,看起来十分劳累。

“外公”我朝您大喊一声。您抬起头来,脸上仿佛笑开了花:“浩浩你来啦。”

“外公,您为什么在大热天出来呀?可以等太阳稍稍落下来再来浇水呀。”“因为这时候浇菜,菜才不容易枯!”我当然也明白您是为了让我们都吃上没有农药的菜,才这样辛苦劳作的,我便主动帮您去浇水。

还有一次我考试失利了,我惭愧地低下了头,准备接受您的教育。但您却摸着我的头安慰道:“没关系,下次再努力,因为世界上没有人没失败过!”我被您打动了,转过身,悄悄地流下了感动的眼泪。

外公,有您,真好!

他

实验小学602班小记者 邓佳妮

他就是他,他叫鲁迅。

1881年9月25日,在浙江绍兴的一个屋子里,一声响亮的啼哭划破了天空,他出生了。他的幼年时期是富裕的。他与闰土在正月相识,闰土口中的那些事是多么稀奇。捕鸟、捡贝壳、瓜、刺猛、跳鱼儿……这些是闰土所有的。而他呢?如他一般的少爷、少女呢?他们对幼年的回忆只是四角的天空吧。这是可悲的。

他本应是一位名医,为中国人消除病痛。可是中国人甘被他国人欺负的场景深深烙在了他的脑海中。命运的齿轮开始转动……

剃得整整齐齐的头发,鼻下留着一点胡子,身着长衫。这是他的中年时期。他放下了医学用具,拿起了笔。他以笔杆为矛,以纸张为盾。他是将,他的“兵”是《呐喊》《彷徨》《故事新编》《野草》《朝花拾》……他的身份远不止文学家、思想者、革命家。他更是一个精神上的战士。

他又见到了闰土。他想与闰土相拥,可是他得到的却是——“老爷!”呵,这是可悲的。

他是关心后代的,他是关心人民的,他是热爱生活的,他是爱憎分明的……

然后,他去世了。

有时候,人类的悲欢并不相通,可他的死讯却令所有中国人心头一紧,接着是痛。

他就是他,他是鲁迅。他让“迅”这个名字有了意义,重大的意义。指导老师 张明娟



年年有余 居敬小学502班小记者 孙芷若



新年快乐 凤鸣未来学校503班小记者 汪玟璇



京剧人物 居敬小学305班小记者 王初晨

一曲新詞酒一杯
去季天氣舊亭臺
夕陽西下幾時回
無可奈何花落去
似曾相識燕歸來
小園香徑獨徘徊
浣溪沙
右錄晏殊詞一首
癸卯冬月鄔宜璇書

浣溪沙 实验小学501班小记者 鄔宜璇